

外地建企入潍需有“存款专户”

保证金分100万、50万、30万三级,以保障农民工工资发放,2013年1月1日施行

本报12月17日讯(记者 周锦江 通讯员 袁洪涛)17日,记者从潍坊市建工处获悉,潍坊市刚刚修订出台了《外地进潍建筑业企业管理办法》(以下简称《办法》),要求外来企业需设存款专户,以此保障农民工工资能及时发放,2013年1月1日起开始施行。

针对个别外地进潍建企出现的农民工工资拖欠清欠难的问题,潍坊市结合行业问题,修订出台了《外地进潍建筑业企业管理办法》。记者了解到,该《办法》特别针对农民工工资拖欠问题作了严格的限制规定。比如,严重拖欠农民工工

资造成恶劣社会影响的,不得入潍。

据了解,和以往不同的是,该办法要求外地建筑业企业在潍坊行政区域内从事建筑经营活动,必须按规定存储一定数额的农民工工资保证金。该资金专户储存,专款专用,实行一企业一存储制。施工总承包一级(含)以上建筑业企业存储农民工工资保证金100万元;专业承包一级(含)以上企业存储农民工工资保证金50万元;劳务分包企业存储农民工工资保证金30万元。申请备案的外地企业单独开户,利息收入归企业所有。

《办法》还指出,申请进潍从事工程建设的企业需备案,备案证实行年度考核,年度内发生严重建筑市场违法违规行为的;发生拖欠农民工工资行为,造成严重社会不良影响的;发生一起较大安全事故或两起一般安全事故的;发生一起严重质量事故或两起一般质量事故的;企业不履行保修义务,造成重大社会影响的,年度考核为不合格,清出潍坊建筑市场。

据悉,截止目前,潍坊市共有外地进潍企业245家,其中特级企业24家,一级企业147家,企业总数占潍坊市建筑企业总数的三分之一。



援黔律师 爱心传递

“这个学校的字典,我们包了”

寿光好心人要捐助敦操乡打招小学所需全部字典

本报12月17日讯(记者 蔚晓贤)本报报道贵州省长顺县多所小学学生缺少字典的消息到后引起了热心读者的关注。17日下午,家住寿光市的周女士给记者打来电话说,她决定捐助敦操乡打招小学学生所需的全部字典。

17日下午,一位女士给记者打来电话说,她要捐字典。打电话的女士名叫周静,周女士说,她家里订着《齐鲁晚报》,这几天她一直在关注《援黔律师 爱心传递》的相关报道。周女士说,山东鸢都英合律师事务所的裴桂峰律师在贵州关注贫困儿童的举动令她很感动,而贵州长顺那些贫困家庭的孩子处境更令她心痛。17日,当她从报纸上得知,裴律师所在的长顺县有很多学校的孩子因为贫困连字典都买不起,她觉得自己可以做点什么。随后,周静马上联系了几个好朋友,说出了自己决定掏钱给孩子们买批字典的想法,这个想法得到了大家的支持。

17日下午,周静给记者打来电话咨询如何与学校联系,需要买多少字典。记者随即联系到裴桂峰律师,裴律师听到这个消息非常高兴。她兴奋地感叹,还是你们媒体的力量大。裴律师跟几所学校取得联系后告诉记者,长顺县最艰苦的几所学校是鼓扬镇简庆小学、交麻乡交麻中心校和敦操乡打招小学,经各学校校长统计,鼓扬镇简庆小学需要113本字典,打招小学需要195本,交麻中心校需要410本,其中打招小学最偏远,最急需。

17日下午,周静女士告诉记者,她和她的朋



泥泞不堪的路,已经算是很不错了,至少能坐车,很多地方连这样的路都没有。

友们将负责打招小学所有学生的字典,此外她们还准备给各个班级购买一本辞典,这几天他们会联系购买这批字典,然后设法寄到孩子们手中。

裴律师说,由于当地交通不便,要寄东西到这些学校很困难,好心人可以把字典先寄到贵州省长顺县司法局法律援助中心,然后由她想办法送到学校。

潍坊中院强化庭审监督评查

庭审过程 全程都有录像

本报12月17日讯(通讯员 马淑华 李丹华 记者 张焜)潍坊市中级人民法院的庭审过程实现了全程直播并录像。17日,记者从潍坊中院了解到,通过这种方式,审判管理人员可通过庭审直播系统即时进行监督、评查。

17日上午9点30分左右,潍坊中院审判管理办公室工作人员在电脑上点击了几下,正在开庭的几个审判法庭现场情况马上出现在了电脑屏幕上。审判人员的庭内庭外尽收眼底,一举一动在这里都能够看到、听到。

据介绍,当庭审结束后,整个庭审的录像将归档,与其他卷宗材料形成完整的电子卷宗,方便法院工作人员、案件当事人等进行查阅,大大提升了工作效率。目前,潍坊中院所有审判法庭都安装了庭审直播系统,并在直播系统的基础上,开展了持续近一年的庭审和裁判文书“两评查”活动,使庭审评查实现电子化、常态化、专业化。让每一个审判人员在审理每一起案子的时候都“战战兢兢,如履薄冰”,认真、细致地开好每个庭审,写好每篇裁判文书,消除因庭审不规范或裁判文书制作失误造成的对司法公正的怀疑。

“事实无人抚养儿童” 有基本生活费了

父母重度残疾儿童首次享受此待遇

本报12月17日讯(记者 丛书莹)17日,记者从奎文区民政局了解到,奎文为事实无人抚养儿童发放基本生活费,每人每月1500元,父母重度残疾的儿童首次享受此待遇。

奎文区民政局社会福利科虎主任告诉记者,为进一步完善孤儿基本生活制度,根据山东省民政厅《关于进一步做好孤儿保障工作的意见》要求,奎文区从第四季度开始,将事实无人抚养儿童纳入供养范围,为其发放基本生活费,标准参照社会散居孤儿执行,标准为每人每月1500元,目前,资金已经发放到位。

据了解,所谓事实无人抚养儿童,是指未满18周岁未成年人,因父母重度残疾、父母服刑、受艾滋病影响导致的三类事实无人抚养儿童。包括:父母双方重度残疾;一方死亡一方重度残疾;一方失踪一方重度残疾;一方重度残疾一方服刑;父母双方服刑;一方死亡一方服刑;一方失踪一方服刑;艾滋病致孤儿;父母一方感染艾滋病或因艾滋病死亡的儿童;携带艾滋病病毒或感染艾滋病的儿童。

其中,父母重度残疾是指父母持有残联颁发的残疾人证件且残疾等级为1-2级的,或持有民政部门颁发的残疾人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工等证件且残疾等级为1-4级的。父母失踪须经人民法院出具失踪证明法律文书。

奎文区事实无人抚养儿童共有8位,其中父母高度残疾的儿童有3位。据了解,父母重度残疾的儿童首次享受到此类待遇,这也标志着救助范围的不断扩大。

洋奶粉降低关税引关注

部分“代购家庭”开始减量观望

本报12月17日讯(记者 周锦江)17日,有权威媒体报道关于进口奶粉关税降低的消息引起不小关注。记者采访中发现,已经有部分外国代购奶粉的家庭盼外来奶粉降价,并开始减少近期购买量。

2013年将进出口关税进行部分调整,部分洋奶粉关税或将从20%降至5%。也就是说,一罐150元左右的奶粉价格将下降30元左右,这对于一些一直吃外国奶粉的家庭无疑是个好消息。

潍坊一家企业员工刘培一直委托单位外籍同事帮自己代购奶粉,因为购买量受约束,孩子过半岁之后一直不能“温饱”。刘培说,因为单位有

外籍同事大家都争相托带,但一次也就十罐八罐。现在一单位又新增了两个哺乳期的同事,更加没法保障了,已经给外籍同事发消息让他回来时少带点。刘培目前正在寻找别的渠道,减税之后降价的可能性较大,对他来说是个利好消息。

而在一家私企工作的王女士一直让老同学从澳大利亚寄奶粉,一次最多能寄6盒,每次光邮费就需要100澳币,平均一盒奶粉就得增加约100元。王女士告诉记者,目前邮费所占比重太大,一直想换奶粉,但孩子一直不认别的牌子,她希望减税之后能有更多品牌进入国内市场。

记者发现,目前淘宝网搜索“代

购奶粉”,已有高达7万余个搜索项,记者咨询一家代购网店老板了解到,因为国产奶粉频频出事,代购量年年都在增加。现在还有推出了一些“当天报纸配小票”的代购方式,以及全视频代购模式,每罐的成本上又增加了10至20元不等。这位老板还表示,在销售中发现,因为用量比较大,不少家庭对于价格还是很敏感的,为几块钱讨价还价的不在少数。

记者采访潍坊某合资品牌经销商能否预测一下可能会带来的影响,这位经销商表示,目前只能说降低关税肯定会对国产奶粉造成更大冲击,但一切还得等政策落地才好评判。